
公务员考试行测逻辑推理模拟试题三-公务员考试 PDF转换可

能丢失图片或格式，建议阅读原文

https://www.100test.com/kao_ti2020/25/2021_2022__E5_85_AC_E

5_8A_A1_E5_91_98_E8_c26_25758.htm 01. 加利福利亚的消费

者在寻求个人贷款时可借助的银行比美国其他州少，银行间

竞争的缺乏解释了为什么加利福利亚的个人贷款利率高于美

国其他地区。 下面哪个，如果正确，最显著地削弱了以上的

结论? (A)因为要支付相对高的工资来吸引胜任的员工，加利

福利亚的银行为它们提供许多服务，因而向储户收取的费用

比其他地方银行高。 (B)个人贷款比银行做的其他种类贷款如

住房按揭贷款风险大。 (C)因为加利福利亚的银行存款和美

国其他地区银行存款都受相同的保险保障，它们的安全性并

不比其他地区的银行存款差。 (D)加利福利亚的消费者不能

归还私人贷款的比率比美国其他地区低。 (E)加利福利亚的银

行向储户支付的利率比美国其他地区的银行低，因此在加利

福利亚，吸收储户的竞争较少。 02. 产自蒙古的纯种奶牛每年

平均出产400升牛奶；如果蒙古种的牛与欧洲种的牛进行杂交

，杂交生出的牛每年平均可出产2700升牛奶。一家国际机构

计划通过鼓励推广把蒙古的牛与欧洲种的牛进行杂交来提高

蒙古奶牛行业的利润。 下面哪个，如果正确，对该机构的计

划的可行性提出了最严重的质疑? (A)并非所有的欧洲种的牛

都可以成功地与蒙古本地牛配育。 (B)许多年轻的蒙古人现在

认为饲养牛是低等的工作，因为养牛的利润比其他可选择的

工作低。 (C)蒙古的地形适宜放牧本地的牛群，但不适宜种

植保持杂交动物健康所需的饲料。 (D)牛皮和皮革制品而非

牛奶是蒙古向欧洲出口的动物产品。 (E)许多欧洲种的牛可以



取得超过2700升的平均牛奶产量。 03. 一项新的法律把专利的

所有权提供制造和出售一项发明的专有权利的文件给予了大

学，而不是政府，当这些专利是从政府资助的大学研究中产

生时。L大学的行政人员计划把他们取得的所有专利出售给公

司以资助改善本科生教学的计划。 下面哪个，如果正确，会

对上述的大学行政人员的计划的可行性提出最多的质疑? (A)

对开发以大学特有的专利为基础的产品感兴趣的盈利性公性

公司可能企图成为正在进行的大学研究计划的惟一赞助人。

(B)大学研究设备的赞助人在新的联邦税则指标下可以获得税

收优惠。 (C)L大学从事研究的科学家们有很少的或没有教学

任务，并且如果有也很少参与他们领域中的本科生计划。

(D)在L大学进行的政府资助的研究很大程度上重复了已经被

一些盈利性公司完成的研究。 (E)L大学不可能吸引资助它的

科学研究的公司。 04. 政府的功能是满足群众的真正需要，除

非政府知道那些需要是什么，否则政府就无法满足那些需要

。言论自由能确保政府官员听到这样的需求信息。因此，对

一个健康的国家来说，言论自由是必不可少的。 下面哪一条

，如果正确，不能削弱上述论述的结论? (A)人民在多数情况

下并不知道他们真正需要什么。 (B)言论自由最终倾向于破坏

社会秩序，而良好的社会秩序是满足群众需要的先决条件。

(C)政府的正当功能不是去满足人民的需要，而是给人民提供

平等的机会。 (D)言论自由对满足群众的需要是不充分的，

良好的社会秩序也是必不可少的。 (E)统治者已经知道人民需

要什么。 05. 如今，每个人都说自己太忙了，但是，这些繁忙

好像并不能促使事情的完成。现在，没有完成的工作，没有

回的电话以及错过的约会的数量与这些繁忙发生之前一样的



多。因此，人们一定没有他们声称的那样忙。 下面哪一条，

如果正确，最能严重地削弱上述短文中的结论? (A)如今，看

起来忙忙碌碌是一种地位的象征。 (B)如今，人们不得不比所

谓的繁忙发生之前做多得多的工作。 (C)人们浪费如此多的

时间来谈论繁忙以致于他们不能完成工作。 (D)如今，人们

做的事情与所谓的繁忙发生之前做的事情一样的多。 (E)如今

，人们比所谓的繁忙发生之前有更多的闲暇时间。 06. G市政

府管理的公共汽车的车由本市的税收补贴，但是那些低车费

的受益者中的许多人都是来自G市之外的到市区去上班的人

。有些本市的议员争论说市政府的税收应该主要用来让那些

交税的人受益。因此公共汽车的票价应该上升，直至足够支

付这项服务的成本为止。 下面每一项，如果正确，除了哪一

项之外都能削弱本市议员提出的论述? (A)如果本市的公共交

通费用比较昂贵，那么许多位于本市的对该市的纳税人有益

的商业就会迁到这个城市的外面。 (B)较高的交通费用给上下

班者提供了经济上的刺激，促使他们开车去上班，这将会加

速G市的空气污染，并且还会增加本市街道的维护费用。 (C)

增加的交通费用对本市的那些因收入较低而被免税的居民不

利，并且本市所有的议员都认为这些居民应该能利用市政府

管理的服务项目。 (D)许多本市的选民都是低交通费用的受

益者，他们强烈地反对增加本地的税收。 (E)所有在G市工作

，并且工资收入在国家规定的最低限以上的人都给市政府上

缴5%的工资税。 07. 一个医生在进行健康检查时，如果检查

进行得太彻底就会使病人感到不适，并且产生一些不必要的

检查费用。如果检查进行得不够彻底又有可能错过一些严重

的问题，因而给病人一种虚假的安全感。对医生来说要确切



地判定检查应该进行的彻底程度是困难的。因此，一般对病

人来说，当他们没有感觉到生病时去接受医疗检查的做法是

不明智的。 下面哪一项，如果正确，能最严重地削弱上述段

落中的论述? (A)有些严重的疾病在它们的早期阶段就具有很

容易被医生察觉的症状，尽管病人们并没有意识到任何问题

。 (B)在减少费用的压力之下，医生们减少了他们在每项医疗

检查上所花的时间。 (C)没有在医疗上受过培训的病人在接

受医生对他们进行的医疗检查时不能判断什么样的彻底程度

对他伙来说是合适的。 (D)许多人在财政上付不起经常的医

疗检查费用。 (E)有些医生有时在进行医疗检查时，检查的彻

底程度是恰如其分的。 08. 通常人们不认为美国是一个有很多

长尾鹦鹉爱好者的国家，然而在对一批挑选出来进行比较的

国家中养长尾鹦鹉的人做的一项人口调查中，美国以每百人

中11人养长尾鹦鹉而排名第二。由此可得出结论，美国人比

大多数其他国家的人更喜欢养长尾鹦鹉。 知道下列哪一项将

最有助于判断以上结论的正确性? (A)美国拥有的长尾鹦鹉的

数量。 (B)美国养长尾鹦鹉的人的数量。 (C)在普查中排名第

一的国家里每100个人中养长尾鹦鹉的人的数量。 (D)美国养

长尾鹦鹉的人数和美国养有其他鸟类凭借为宠物的人数的比

较。 (E)该普查中未包括的国家每百人中养有长尾鹦鹉的人的

数量。 09. 一高中英语教师在最后的一次试验中，把一些真正

的，通常使用的格言散置于几个他自己编造的、无意义的听

起来像格言的句子之中。接着他让学生们对所有列出的句子

进行评价。学生们普遍都认为伪造的格言与真正的格言一样

地具有哲理和含意。这个老师于是就推论出格言之所以得到

了格言的地位，主要是因为他们经常被使用，而不是因为它



们具有内在的哲理。 下面哪一点，如果正确的话，最能质疑

那个老师的结论? (A)有些格言使用的频率比其他格言的高。

(B)在所列出的句子中，真正的格言的数量比伪造的格言的多

。 (C)格言型的句子与听起来像格言的句子具有不同的风格

。 (D)一些学生以一种方式来考虑一句子，另一些学生会以

另一种截然不同的方式来考虑它。 (E)那些被选择作为评价者

的学生，缺乏判断句子哲理性的经验。 10. 众所周知，我们应

当关心我们自身的身体健康。然而，对我们身体状况各方面

都负责的欲望会产生一些负面的结果。仅仅关注我们的身体

健康，我们会疏忽我们的精神健康。因此，尽管我们可以从

我们对身体健康的过分关注中获得身体上的益处，但是我们

这样做通常是以牺牲我们的精神健康为代价的。 作者通过下

面哪一项来证实她在上述段落中的立场? (A)她先为自己的立

场辩护，接着把它扩展到第二个领域。 (B)她揭示了通常被认

为是正确的立场的自相矛盾性。 (C)通过提供新的论据，她

证实了一个被普遍接受的观点。 (D)她先提出自己的立场，

接着用几个让步对自己的立场进行修正。 (E)她证明了一流行

的观点，若走向极端会出现问题。 11. 最后，通勤客机坠落的

事故急剧增加在很大程度上是由飞行员缺乏经验所致。作为

一个主要增长的工业部门，通勤客机最近对有经验的飞机驾

驶员的需求量剧增。然而对飞机驾驶员的经验进行确定及评

估是不可能的。例如，一个在气候良好的亚利桑那州飞

行1000小时的教官，是不能和一个在充满暴风雨的东北部飞

行1000小时的夜班货机飞行员相比的。 作者关于通勤客机坠

毁事故的增加是由飞行员缺乏经验所致的结论最能被作者的(

哪项)事实所削弱? (A)认为不可能衡量飞行员的经验。 (B)使



用了一个与所阐明的观点在逻辑上不相关的例子。 (C)对往

返航空公司飞机坠毁事件的增加，只给出了片面的解释。

(D)对飞行教官的经验与夜班货机的经验做了一个不公平的比

较。 (E)没有指明最近有多少往返航空公司的飞机的坠毁是由

飞行员缺乏经验所致。 12. 当牧师向奥德塞斯展示一幅关于那

些尊敬上帝并都从沉船中逃生的人的图画时，问他现在是否

仍不承认上帝的力量，他回答得很好，“是的”，他说，“

但是画中那些祈祷后又被淹死的人在哪呢?”这就是所有迷信

的方式，在迷信上，人们都喜欢这样的虚荣心，把他们成功

的事情都记下来，而忽视并且忘记那些他们失败的，即使那

些更经常发生的事情。 下面哪一点含有作者文中所叙述的推

理错误? (A)我发现5月13号确实是不吉利的一天，就是在上个

星期五，13号，我被锁在了门外。 (B)尽管伟人拿破仑和亚历

山大个子矮，但是亚伯拉罕林肯和查利斯得高利个子高。因

此，个子矮的人追求当领导是为了克服他们的低人一等的感

觉。 (C)在过去15年的每个学期中，平均都有10名学生在考前

放弃了爱丽特的历史课。因此，我们可以期望今年也有10%

的学生会放弃她的历史课。 (D)没有可依赖的观察者曾经真

地看到过雪人，最有力的证据好像是一些可疑的踪迹。因此

，我认为这次搜寻雪人是毫无希望的愚蠢之举。 (E)我不能再

相信我的幸运衬衫了，我今天穿上它去看比赛，结果我们的

队输了。 13. 自1978年的航空公司管制法通过以来，美国主要

的航空公司已经裁减了3000多人。因此尽管放松管制带来的

竞争帮消费者大大减低了票价，但美国的经济也受到对航空

公司放松管制的破坏。 以上的论述会被最严重地削弱，如果

(A)美国很多人表达了对解除航空公司管制的强烈支持。 (B)



现在乘坐商业航班的人数要比1978年的人数减少了，结果是

运行航班所需的雇员也比1978年少了。 (C)现在的航班定期飞

行的路线比1978年更加少了。因此航空业比1978年以前更加

集中了，竞争也更激烈了。 (D)几家主要的航空公司现在的

利润和雇佣水平都比较放松管制法通过以前要高了。 (E)小型

的旅客承运商因为该放松管制法案的实施而繁荣起来，现在

他们提供的新工作比1978年以来主要航空公司取消的岗位要

多。 14. 有些土壤学家声称森林地面的腐烂物比降在湖中的酸

雨更会增加高山湖水酸性。因此，他们认为减少酸雨并不一

定能明显地降低高山湖泊的酸性水平。 下面哪个论述，如果

正确，最严重地削弱了上面的论点? (A)高山湖泊的酸性比其

他湖泊高是很正常的事。 (B)从前严重低估了湖水酸性升高的

危害。 (C)能在城市和重工业地区发现酸雨。 (D)土壤学家对

酸雨的成因意见分歧很大。 (E)如果有植物生命存在，酸雨会

显著增加自然环境中腐烂的有机物的数量。 15. 张先生认识赵

、钱、孙、李、周五位女士。 (1)五位女士分为两个年龄档：

三位女士小于30岁，两位女士大于30岁。 (2)两位女士是教师

，其他三位女士是秘书。 (3)赵和孙属于相同年龄档 (4)李和

周不属于相同年龄档 (5)钱和周的职业相同 (6)孙和李的职业

不同 (7)弗里曼先生将同其中一位年龄大于30岁的教师结婚。 

请问谁是张先生的未婚妻？ A.赵 B.钱 C.孙 D.李 E.周 16. 一个

常见的误解认为大学的附属医院比社区医院或私人医院要好

。实际上，大学的附属医院救活率比其他医院都小。从这点

可以清楚地看到大学附属医院的治疗水平比其他医院都低。 

下面哪个，如果正确，最强有力地削弱了上文的论证? (A)很

多医生既在大学工作，又在私人医院工作。 (B)在大学附属医



院工作的医生赚的钱比私人医院的医生少。 (C)大学附属医

院和社区医院买不起私人医院里的精密设备。 (D)大学附属

医院的重点是纯科学研究而不是治疗和照顾病人。 (E)寻求大

学附属医院帮助的病人病情通常比在私人或社区医院的病人

重。 17. 在第二次世界大战中，大约有37.5万名平民在美国本

土死亡而有大约40.8万名美国军人在海外死亡。基于这些数字

可以得出结论，在第二次世界大战中作为军人派驻海外并不

比作为平民留在本土危险很多。 以下哪一项最能清楚地揭示

出以上得出的结论的荒谬? (A)除了派驻海外的军人死亡数外

，将在美国本土死亡的军人数量计算出来。 (B)把平民的死亡

人数和军人死亡人数之间的差别用占全部死亡人数的百分比

表达出来。 (C)把在军队中股役期内由事故引起的死亡从由

战斗中受伤而导致的死亡中区分出来。 (D)比较一下每一种

类中每千人的死亡率而不是比较总的死亡人数。 (E)把在美国

由事故造成的死亡人数同军队里在战斗中的死亡人数进行比

较。 18. 我们的词汇是无意义的并且无法与其反义词区分开来

，举一个例子可以证明这一点。人们认为他们知道“秃头”

与“有头发”之间的区别。假设一个21岁的普通人头上有N

根头发。我们说这个人不是秃头而是有头发的。但是少一根

头发当然不会有什么分别，有N-1根头发的人会被说成有头发

。假设我们继续，每次减少一根头发，结果将是相同的。但

是有一根头发的人和没有头发的人的区别是什么呢?我们把他

们都称之为秃头。我们没有能区分“秃头”和“有头发”的

地方。 下面的哪个陈述最能反驳上面结论? (A)“秃头”一词

可以翻译为其他语言。 (B)一个词可以有不止一个意思。 (C)

像“猫”这样的词可以被用于在某些方面不同的几种动物上



面。 (D)词汇可以缺乏准确却不至于无意义。 (E)人们不用词

汇就无法清楚地进行思考。 19. S城比T城售出的报纸多，因

此S城的市民比T城的市民更好地掌握关于世界大事的信息。 

以下每一项，如果是正确的，都将削弱以上结论，除了 (A)S

城比T城人口多。 (B)T城大多数市民在S城工作，并在那里买

他们需要的报纸。 (C)S城平均每个市民在读报上花费的时间

比T城少。 (D)S城出版发行一种只涉及本地事务的周报。

(E)S城售报亭出售的报纸平均价格低于T城出售的报纸平均价

格。 020. 在上年打猎季节，在人行道上行走时被汽车撞伤的

人数是在树林中的打猎事故中受伤的人数的2倍。因此，在上

个打猎季节，人们在树林里比在人行道上行走时安全。 为了

评价上段陈述，最重要的是要知道： (A)下个打猎季节，在树

林中打猎受伤的人数较上个季节减少的可能性。 (B)上个打猎

季节，马路上的行人和树林中人数的比例。 (C)在上个打猎

季节中，打猎事故中受伤的人中有多少在过去类似的事故中

也受过伤。 (D)如果汽车司机和开枪的猎手都小心点儿，有

多少事故可以免于发生。 (E)平均来讲，在非狩猎季节，有多

少人在打猎事故中受伤。 21. 生活水平的提高或平衡贸易，仅

凭它们自身，都不能形成一个国家在国际市场上的竞争能力

。需要二者同时具备才行。因为生活水平可以通过日益增长

的贸易赤字来提高，贸易可以通过一个国家生活水平的降低

来平衡。 如果上述短文中陈述的事实是正确的，对于一个国

家的竞争力的一种适当的测试应是它的哪一方面的能力? (A)

当它的生活水平提高时平衡它的贸易 (B)当它的生活水平下降

时平衡它的贸易 (C)当它的生活水平提高时增加贸易赤字 (D)

当它的生活水平下降时减少贸易赤字 (E)当贸易赤字上升时保



持生活水平不变 22. 每年S公司的每一个雇员都必须参加由S公

司提供的两个健康保险计划中的一个。一个计划要求雇员自

己支付一部分钱，另外一个计划则完全由S公司支付。许多S

公司的雇员都参加要求自己支付一部分钱的计划。这个事实

并不能表明他们觉得这个计划的好处比另一个不需要雇员付

款的计划好处多，因为 下列哪一项能最合逻辑地完成以上论

述? (A)要求雇员自己支付一部分钱的计划比S公司以外的公司

所提供的一般健康保险计划使加入的雇员的花费显著地少。

(B)只有那些已为S公司工作了至少15年的雇员才有资格参加

完全由S公司付款的计划。 (C)目前由S公司提供的两个健康保

险计划实际是过去10年中S公司所提供的相同计划。 (D)大多

数参加完全由S公司付款的健康保险计划的雇员是小于50岁的

。 (E)由S公司所提供的两个计划不仅服务于S公司的雇员，还

服务于参加计划的雇员的配偶和孩子。 23. 实际上，最后一次

选民调查的所有应答者都表示效忠两个主要政党中的一个政

党。但来自两个政党的选民中都有超过1/3的人表示不满意两

党的统治哲学，如果有第三个主要政党存在，他们可能会加

入。即使该民意测验反映了一般选民的情绪，然而成立一个

新党，它也没有机会赢得1/3的投票者，因为： 以下哪项能最

合逻辑地完成以上论述? (A)目前对两个主要党派统治哲学的

不满情绪的程度是史无前例的。 (B)对两个主要政党不满的成

员被完全不同的统治哲学所吸引。 (C)大多数响应者除了那

个比例高于50%以外，高估了对两党不满的投票者的比例。

(D)将近一半的响应者报道他们更可能放弃投票而不是改变他

们所效忠的党派。 (E)任何新党派可能激励以前没有投票的公

民参加并成为通常投票者。 24. 石器时代的陶工制作了复杂并



且常常是精致的陶瓷水罐、工具和珠宝。他们也制作了精致

的陶人。有许多这种精致的陶瓷水罐、工具和珠宝被发现时

是完整的或几乎完整，然而大致与这些陶器在同时期制作的

陶人却大多以小碎片的形式被发现。 如果正确，以下哪一项

最佳地解释了为什么很少有陶人被发现是完整的而许多精致

的陶器却如此? (A)最后修整期间，如果一组陶器中有一个碎

了，石器时代的人有时会故意打碎整组东西，也许是为了避

邪。 (B)世界各地陶土的成分差别很大，而这种成分又相应地

会影响陶器的持久性。 (C)陶艺是石器时代发明的。人们早

在掌握制作精致陶器技术以前就已经精通了制陶技术。 (D)

石器时代的陶工制作陶人和制作陶瓷制品的时候一样多。 (E)

许多石器时代的仪式需要打碎陶人，可能是作为对神的祭祀

。 25. 一个一年前由G市市议会通过的新法令禁止了在G市销

售的食品使用所有不可回收的塑料包装。然而，仍有相当大

比例G市的塑料垃圾来自不可回收的塑料食品包装。 如果正

确，下项哪项最有助于调和以上明显的分歧? (A)和一年前相

比，现在使用这种无法回收的塑料包装的食品减少了。 (B)这

一新法令只涉及食品的塑料包装，而没有考虑到在G市大量

出售的其他产品的塑料包装。 (C)新法令并没有影响到郊区

附近的杂货店和其他商店，G市的许多居民都经常光顾那里

。 (D)许多以前由无法回收的塑料包装的食品在发运到G市之

前，现在都改用能回收的特殊塑料包装，这样才能在G市出

售。 (E)今年G市的废物和塑料垃圾总量比去年明显增加。 参

考答案 01.(A)02.(C)03.(D)04.(D)05.(B)

06.(D)07.(A)08.(E)09.(E)10.(E) 11.(A)12.(A)13.(E)14.(E)15.(D)

16.(E)17.(D)18.(D)19.(E)20.(B) 21.(A)22.(B)23.(B)24.(E)25.(C)
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